

El Luchador

DIARIO REPUBLICANO

Número suelto, 5 céntimos

Dos ediciones diarias

Toda Correspondencia

Calle Sagasta, núm 26

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En la población, un mes... Ptas. 1'25
Fuera de la población, trimestre... 4'00
Número atrasado... 0,20

Anuncios y Noticias

á precios convencionales

Año IV

Alicante, Sábado 30 de Septiembre de 1916

Núm. 1.082

MESA REVUELTA

Cosas de actualidad

Los peligros de una campaña submarina.—Comentaristas comentados.—¿Otra República?—La lógica de Sarmiento.—Los fabricantes de bulos—Grandes victorias de los aliados en la región del Somme—Pensando en el porvenir de España.

Lo de los submarinos que se han encarrilado con las Baleares puede traernos más disgustos de los que muchos pueden suponer. Por ahí es por donde nuestra neutralidad peligra, no por lo que diga éste ó el otro político, ni por lo que se escriba en tal ó cual periódico, porque en todo caso esto no es más que la exteriorización de opiniones.

Todos, aun los profanos, sabemos que los submarinos tienen un relativamente limitado radio de acción, y por tanto necesitan ser repostados frecuentemente; ó lo que es igual: precisa que tengan próximas bases de aprovisionamiento. No es menester decir más.

Los oficiales de la Marina mercante españoles se niegan á embarcar; los navieros se proponen amarrar sus barcos; en Almería se organizan manifestaciones contra la campaña submarina de los germanos, en lo que afecta al desprecio que estos hacen de la bandera española.

Se va á pasos agigantados á que Francia, Inglaterra é Italia, principalmente, nos digan: los submarinos operan alrededor de las Islas Baleares. O lo evitais, ó lo evitaremos nosotros.

A fuer de patriotas, verdaderos amantes de la neutralidad, pedimos que se haga todo lo posible por evitar que se nos plantee este dilema.

En uno de nuestros recientes artículos decíamos que las públicas manifestaciones de los críticos militares son más peligrosas que las de cualquier comentarista del elemento civil.

¿Quiere decir esto que debe prohibirse tal crítica á los militares? No; en ello disintimos de los que piden la indicada prohibición. Nuestros técnicos profesionales deben estudiar la guerra actual para sacar de ella enseñanzas provechosas. El peligro está en que aventuren juicios apasionados, en que ofendan á naciones amigas, en que menosprecien á un ejército beligerante y hasta la nación que representa en la lucha.

Tampoco tienen razón los profesionales para enojarse contra los paisanos que estudian el curso de las operaciones, la preparación y las consecuencias de éstas; al contrario: debieran mostrarse complacidos de que los hombres civiles se aficionen á las cuestiones militares, como ocurre en Alemania mismo, ó en Francia, en Inglaterra, donde paisanos desemejan con acierto el cargo de ministro de Guerra ó Marina.

Grecia, en sus tiempos primitivos y cuando alcanzó el grado máximo de cultura, formaba una gran demo-

cracia, una república sencilla y patriarcal.

Si ahora, buscando días de esplendor y gloria se proclamase otra república, no sería esto allí cosa nueva.

La revolución progresa; y esa revolución se propone que el pueblo griego sea el soberano de su rey ó el soberano de sí mismo.

Para hablar de la situación de Méjico—de donde también fué expulsado D. Ramón, el Sr. Sarmiento comienza así:

«No me refiero al «Luis Vives» echado á pique por los alemanes por que llevaba fruta á Inglaterra, de la misma manera que los ingleses echan á pique los barcos que llevan fruta á Alemania.»

Vamos á darle gusto á D. Ramón, que se pirra porque le concedan importancia. Inglaterra captura los barcos que van á Alemania, y un tribunal de presas constituido con arreglo al derecho internacional, juzga si dicha presa es legal; y si no lo es, devuelve el barco y paga la carga decomisada.

Los ingleses ejercitan el derecho de visita ó inspección con arreglo á las leyes vigentes; pero no echan á pique los buques neutrales, ni siquiera los alemanes que estén indefensos.

En todo caso, citemos el germanófilo sacerdote, un solo barco español echado á pique por Inglaterra.

He aquí la estadística que publica nuestro colega «El Mundo»:

«Los barcos echados á pique por submarinos alemanes, desde el comienzo de la guerra, son:

- «Isidoro» (bilbaino).
- «Vigo» idem.
- «Aurrera» idem.
- «Ganekogorta Mendi» idem.
- «Pagasari» idem.
- «Mayo» idem.
- «Olazarri» idem.
- «Luis Vives» (valenciano).

El total de estas pérdidas se eleva á 30.000 toneladas.

Los barcos hundidos por chocar con minas que los alemanes sueltan á la deriva, han sido:

- «Mendivil-Mendi» (bilbaino).
- «Bélgica» idem.
- «Rayo» idem.
- «Peñacastillo» idem.
- «Santanderino» idem.
- «Bakio» idem.

Lo perdidos por esta causa suma 25.900 toneladas.

Créanos, Don Ramón: Bastaría con que usted defendiera una causa para que todos los españoles se convenciesen de la conveniencia de abogar por la contraria.

Queda complacido el Sr. Sarmiento, quien se pirra porque se le conceda alguna importancia á lo que escribe.

«El relevo de Serrail», «El fusilamiento de un español en Bayona!»

He aquí las dos últimas lepas que se han inventado y que, desde luego, cuando se ha confirmado que eran puras fantasías, los periódicos ger-

manófilos, los germanizantes y los germanófilos que pretenden aparentar otra cosa, no han hecho la oportuna rectificación.

«Ahí queda eso», se habrán dicho.

Eso mismo periódicos, ó no hablan de los grandes éxitos de los francos-ingleses en el Somme, ó procuran disimularlos en una retirada estratégica de los alemanes.

Y las tropas aliadas avanzan más de lo que los más optimistas esperaban, y toman La Boisselle, Pozieres, Courcellette, Thiespval, Comblès.... y continúan los alemanes estrellándose frente á Verdún... y en Austria se ha incorporado al ejército hasta los hombres de cincuenta años.

¿Porqué concedemos importancia a lo que pasa en el exterior de España cuando necesitase toda la atención para nuestros problemas?

Porque nuestra suerte está ligada al resultado de esta guerra. Lo que fuera ocurra ha de repercutir necesariamente en nuestra patria. La victoria interesará á los países beligerantes; pero las consecuencias del triunfo afectará á todas las naciones incluso las neutrales.

Nosotros, algo egoístas por el bien de España, si se quiere, y muy patriotas, aunque no se nos quiera conceder esta sincera expresión de nuestros sentimientos, queremos estar bien con los que necesariamente han de triunfar.

Pueden los otros forjarse ilusiones, que cuanto mayores sean estas más amargo será el desengaño que sufran.

Menos mal que la verdad se abre paso y el número de germanófilos va disminuyendo para el bien de España en el porvenir.

La grave cogida de Alcalá Zamora.—Otra cotorrita en evidencia.—Nuestros asuntos en Marruecos.—Facilitando recursos al Ayuntamiento.—Éxitos de un compañero.

Muchos son los que remueven Roma con Santiago por ser ministros, sin que les sea dable ocultar su desmedido afán de cargar con una Cartera con el fin de sacrificarse por la patria.

Entre estos aspirantes se destacaba Alcalá Zamora, que ya se le iba montando á las narices al propio conde, quien para olfatear á uno no necesita que se le aproximen tanto á los cartilagos que cubren la membrana pituitaria. Bueno es D. Alvaro para consentir que cabalguen sobre su herpética cachiporra! Quien tal intento, se cae con todo el equipo y sufre una *cogida* horrorosa.

Así ha ocurrido al elocuente chico de Alcalá... Zamora.

Discutíase la concesión del suplicatorio para procesar á Pablo Iglesias, y Alcalá tiró de discurso abogando en términos grandilocuentes porque se accediera al procesamiento.

El conde—que durante la magistral peroración reía mestisfelicemente como diciendo: te has caído, Chaquetón—, se levantó después y habló emocionadísimo y lleno de piedad, del venerable anciano que estos momen-

tos se encuentra enfermo y fuera cruel procesarle en estas circunstancias.

Claro es que ha prevalecido el criterio de Romanones, con lo cual pone en evidencia al perinculto Alcalá Zamora que carga con el sambenito de haber pretendido procesar á Pablo Iglesias cuando este se encontraba enfermo; y de paso, la prensa liberal arremeterá contra el acusador el mismo tiempo que elogiará al conde.

Resúmen: Que por ahora D. Niceto no molestará á D. Alvaro con la pretensión de una Cartera.

Los hay maquiavélicos.

¿Qué á quien nos referimos con lo de «Otra cotorrita en evidencia»?

Concedemos la palabra á «El País»:

«Acompañados de nutrido grupo, dirigieron D. Melquiades Alvarez, D. José María Rodríguez y sus compañeros, al Colegio de Nuestra Señora de Loreto, dirigido por Herminias Dominicas.

Recibióles la superiora del colegio, quien mostró su agradecimiento al diputado, por la pensión para ella conseguida, y les enseñó el colegio, que está admirablemente montado.

Don Melquiades, con toda su heterodoxia, en apacible consorcio con las hermanas dominicas! Un diputado reformista que consigue una pensión para las pobrecitas monjas! ¿Es así como piensan los reformistas resolver el problema religioso? ¿Y para esto ansian el poder?»

Otro párrafo del artículo.

Aludiendo Melquiades á otro orador, dijo:

«Os recordó á D. Alejandro Pidal y lo que era su política en Asturias; y á mí que no me ciega la pasión, me gusta reconocer las virtudes de mis adversarios. D. Alejandro Pidal era un elemento de la extrema derecha, nosotros somos de un partido de los más avanzados, demócratas; y yo debo reconocer que sus méritos de inteligencia, de oratoria elocuente, su autoridad parlamentaria le hacían acreedor á tener una influencia decisiva en la política asturiana.

Pero los que hoy le representan, los que inútilmente pretenden representarle no tienen su talento, ni tienen sus virtudes. Por eso los elementos que le seguían en la política de Villaviciosa, están con nosotros y son reformistas.»

El cacique Melquiades elogiando al excajique (por defunción) Pidal y ni una palabra más.

Marcelino Domingo está estudiando sobre el terreno la cuestión de Marruecos, y recopila datos muy interesantes sobre el mucho bien que los alemanes nos han hecho por allá.

Esta cuestión no es para tratada en pocas líneas, merecía un artículo, ó una serie de artículos.

Como nuestro Ayuntamiento está falto de «recursos», hemos dicho: Vamos á facilitárselos. Y dos compañeros nuestros han presentado recursos... de alzada contra un acuerdo municipal sobre ampliación de obras en el cementerio.

La disyuntiva es la siguiente: el señor Inspector provincial de Sanidad dice que el actual cementerio de-

be clausurarse, y en vez de esto lo agrandan; al que no quiere caldo, dos tazas. O el inspector sabe lo que se dice y está dispuesto á que se cumpla lo ordenado, ó los otros se pasan por los sobacos la opinión y las órdenes del inspector.

El resultado del recurso de alzada nos sacará de dudas.

Nosotros creemos que es preferible que se habilite un cementerio con arreglo á la ley para evitar toda clase de peligros á la salud pública, á que se construya una escalinata elegante; esto último admite espera, y lo del cementerio es inaplazable, más de figurar como gasto presupuestado que debe tener preferencia sobre cualquier otro.

Mírese por donde se mire, todas las razones están de parte nuestra; es decir, de parte del vecindario. Salud pública, suprema ley.

Un querido compañero, Esteban Calle, ha terminado la carrera de Leyes obteniendo en sus estudios notas brillantísimas en las que predomina el sobresaliente.

Ni que decir tiene la satisfacción que sentimos por tan completo éxito. Estamos tan confraternizados con el nuevo abogado, que nos pareció que su triunfo es nuestro también.

Deseamos al amigo Calle muchas prosperidades en la carrera que con tan gran aprovechamiento ha hecho. Y no hay duda que el flamante y elo-cuente letrado se abrirá paso.

HOMBRES

Faltas de energías, nerviosos musculares, impotencia, gastados por excesos de Venus, edemas, alcoholismo, pesares, estudios, & vicios pinchos, recibirán las fuerzas de la juventud con el VIGOR SEXUAL KOCH de uso externo. Los medicamentos al interior, si son débiles, estropean el estómago y no producen efecto, y si son fuertes matan la salud. El VIGOR SEXUAL KOCH se vende en las farmacias bien surtidas del mundo. Cobijáse que para determinar el grado de DEBILIDAD se pida á la CLINICA MATEOS, Arenal, 1, 1.ª, MADRID (España) el GRAFICO SEXUAL, y lo recibirán gratis por correo, resolutivamente.

Desde Valencia

La peor inundación

Lejos de Alicante, cuando abren temblorosas y busco con avidez, las noticias de esa tierra bendita. Soy un enamorado ardiente de mi pueblo, y esas noticias, frívolas, casi todas, que me hablan de las calles que recorrí toda mi vida y de los hombres con quienes me unieron amistades ó me separaron luchas y polémicas, son un gran consuelo en mi forzada separación de tantas cosas queridas. Son algo así como un acercamiento á la *terreta*, como una comunicación de intimidad con quienes en ella viven....

CHOCOLATE ANGELICAL

EL MEJOR DEL MUNDO
Pídase en Colmados y Ultramarinos

POR TELEGRAFO Y TELÉFONO

Servicio especial de nuestro corresponsal en Madrid, D. José L. Barberán

De la guerra

La prensa alemana, para reducir la importancia del triunfo de los aliados en el Somme sostienen que han obtenido una victoria táctica, pero que desde el punto de vista estratégico no han conseguido nada. Según ella, cuando una línea es abandonada los defensores ocupan otras posiciones aisladas y el episodio es un hecho aislado que no influye en el conjunto. El argumento es inocente. Lo que tiene gran importancia estratégica es que los alemanes se hayan defendido desesperadamente en Comblès y en Thiepval donde había acumulado enormes elementos de defensa y hayan sido expulsados de esos pueblos que eran el centro de su resistencia y que los aliados les hayan hecho desde el 1 de Julio 60.000 bajas entre muertos, heridos y prisioneros.

En el frente ruso parece que disminuyen las hostilidades; los rumanos han entablado una lucha bastante ruda al Sur de Sibiu, y los austriacos que siempre se apresuran a cantar victoria, se contentan con decir que estos combates se desarrollan favorablemente. En la región de Petroseny, los ruso-rumanos han atacado y rechazado al enemigo que se retira a toda prisa hacia el Norte y Noroeste.

Gobierno revolucionario

Atenas.—Venizelos llegó a Sudania siendo aclamado por 6.000 ciudadanos y 3.000 cretenses armados. Mañana es probable sea proclamado el Gobierno revolucionario.

La aviación

Petersburgo.—Noticias oficiales di-

cen que los aeroplanos rusos realizaron una invasión en la región de Guruni y bombardearon las retaguardias enemigas.

En el combate aéreo derribaron cuatro aeroplanos enemigos y se perdieron dos aparatos rusos.

Proclama de Venizelos

Atenas.—El «Diario Oficial» del Gobierno provisional en Canea, publica hoy la proclama de Venizelos al pueblo griego, diciendo:

«Se ha colmado la copa de la amargura.

La Corona, escuchando a sus malos consejeros, ha seguido una política que conduce a Grecia a horrosos desastres y ha abierto las fronteras a los seculares enemigos de la patria y el ejército griego; ha abandonado sus propios territorios sin defenderlos, guiada por Alemania, humillando la bandera de la patria y sustituyéndola por la búlgara.

Declara que el mejor medio de salvar al país es prestar su concurso a las naciones aliadas de la «entente».

Confía en que la nación poseerá fuerzas suficientes para realizar esta labor y salvar a Grecia de la hecatombe.

El «Bremen»

Nueva York.—A pesar de cuanto se ha dicho del submarino «Bremen» éste sigue sin parecer.

Acción aérea

París.—En la jornada de ayer, un avión alemán se estrelló al norte de Reims, y otro que resultó seriamente averiado, cayó bruscamente en sus líneas.

Información general

Buque inglés torpedeado

Madrid.—Comunican de Cartagena que en la estación radiotelegráfica del Arsenal se ha recibido una comunicación que procedía de un bu-

que inglés en la que pedía auxilio por haber sido torpedeado por un submarino alemán y que se hundía a treinta millas del Cabo de Palos.

El comandante del Apostadero ha ordenado salir al torpedero número 8 para que le preste auxilio.

Se ignora el nombre del buque hundido.

Choque de trenes

Madrid.—En la línea de Santander, en las cercanías del pueblo de Cuadra (Bilbao) un tren chocó con una máquina que hacía maniobras.

Resultaron cinco heridos. La máquina ha quedado inutilizada.

La vía quedó expedita después de ocurrir el choque.

Barco español á pique

Madrid.—En Cádiz el mar arrojó á la playa de Tarifa, tablones y restos del vapor «Santa Ana» de la matrícula de Bilbao que se hundió en el estrecho de Gibraltal,

Plaza de Toros

— DE —
Alicante

Gran acontecimiento taurino para el domingo 1 de Octubre de 1916.

Cuatro hermosos y escogidos novillos toros de la afamada ganadería de D. Emilio Sánchez, vecino de Salamanca.

Presentación del fenómeno en miniatura,

ELADIO AMORÓS

que tantos y tan ruidosos triunfos ha alcanzado en las principales plazas.

Debut en España del valiente y aplaudido novillero

Juan González

(Almanseño II)

con sus respectivas cuadrillas.

Entrada general, 75 céntimos.

Señoras, niños y militares sin graduación, 45 idem.

Ojeando periódicos, he leído en uno de ellos—en «La Vanguardia», de Barcelona—algo sorprendente que me ha hecho vacilar de la firmeza de mi cerebro, primero, y prorrumpir en una carcajada, después.

Dice el colega catalán en una información de Alicante, que «el Ayuntamiento, en vista de la frecuencia con que se inunda la parte baja de la población, en días de fuertes aguaceros, ha acordado realizar obras para evitarlo», que con este fin han conferenciado el alcalde y don Próspero Lafarga y— ¡ahora viene lo sorprendente—que «para evitar el peligro, los P. P. Jesuitas que tienen el Colegio de Segunda Enseñanza en Orihuela, han adquirido allí terrenos para edificar otro centro docente, frente al Cuartel de Benalúa».

Eso, copiado literalmente, a pesar de su absurda lógica, es lo que dice «La Vanguardia».

Cref, al principio, que se trataba de un error de composición; pero ¿por qué dudar del poder de los P. P. Jesuitas? Reconozco que fui algo irreverente al suponer lo contrario, pero, á fuerza de meditar, casi he llegado á convencerme de que, cuando los jesuitas tengan su colegio instalado en Benalúa, ya no se inundará el Café del Comercio.

Esto es lógica, y lo demás, política romanonista.

Hasta ahora hemos creído que, cuando los jesuitas se instalaban en un pueblo, sobre éste había caído una plaga irremediable. Pero los réprobos, sacrílegos y judaizantes, habrán de abrir sus ojos á la luz de la verdad y convencerse de que este acontecimiento marca para ese pueblo una era de felicidad infame. Ya ven los incrédulos: hasta para evitar las inundaciones, son buenos los jesuitas.

Ahora ya conocen el pueblo, el alcalde y D. Próspero, la manera de acabar con las inundaciones. Estudien, vean, indaguen, si hay otro medio para acabar con los jesuitas. Porque será malo que se inunde Alican-

te dos ó tres veces al año, pero peor es que se instalen ahí para siempre los jesuitas. Lo primero se limita á un remojón, á un día de asueto y diversión para los niños, de porrazos pintorescos para los mayores. Lo otro, lo de los jesuitas, es algo más grave; es peor que si dieran suelta un día á un ejército de leprosos y besaran y abrazaran á todos los que encontrasen en la calle.

VALENTÍN CARRASCO



El goumier solitario

(«Foto-Información»)

Salvador Sellés

Salvador Sellés, á instancias de sus amigos, ha reunido en un volumen, los distintos fragmentos de su canto á la ciudad natal, que vieron la luz en diferentes números de este periódico. Ha agregado á este canto su poema «Lepra», ya agotado. Una y otra composición han sido corregidas y aumentadas por el autor, y forman un bello libro de setenta páginas. Los que deseen adquirirlo, pueden encontrarlo en cualquier librería de esta capital, á peseta el ejemplar.

A Sellés no le ha guiado el deseo del lucro, sino el anhelo de cantar á esta ciudad, que tanto ama, y recordar á los alicantinos sus hermanos, las múltiples bellezas de esta región, de esta raza y de esta historia. Creemos que el trabajo del poeta es el libro más completo que se ha escrito en verso sobre nuestra amada tierra alicantina: los lectores juzgarán.

Se necesitan buenas operarias

caladoras y bordadoras á mano y máquina para trabajar en sus casas ó taller.

Dirigirse á Manuel Giner Ruiz

Calle de Jorge Juan, núm. 22

D'ARTAGNAN

— Y —

LOS TRES MOSQUETEROS

— POR —

Alejandro Dumas

—¡Hola, joven!—le dijo—, ¿se pasan las noches en claro eh? ¡Las siete de la mañana! ¡Diantre! Sin duda conspiráis contra las costumbres admitidas, retirándoos á vuestra casa cuando los demás salen de las suyas.

—No se os podrá echar en cara á vos lo mismo, señor Bonacieux—respondió Artagnan—, pues sois un modelo de personas metódicas. Verdad es que cuando se tiene una mujer bonita, no hay necesidad de correr en pos de la felicidad, pues ella es la que nos busca; ¿no es así, señor Bonacieux?

Bonacieux se puso pálido como un cadáver, y dejó escapar una sonrisa forzada.

—¡Ah! ¡ah!—dijo—, sois hombre de buen humor. ¿Pero por donde diablos habéis andado esta noche? ¿Parece que no están muy buenos los caminos?

Artagnan dirigió la vista hacia sus botas, enteramente cubiertas de lodo, y al hacer este movimiento fijó también sus miradas en los zapatos y medias del comerciante, que no parecía sino que los hubiesen metido en el mismo lozadal que los suyos; unos y otros estaban cubiertos de manchas semejantes.

Entonces le asaltó Artagnan una idea.

Aquel hombrecillo bajo, regordete, de edad más que mediana, aquella especie de lacayo vestido de negro y tratado sin miramiento alguno por los que componían la escolta del rapto, era el mismo Bonacieux. El marido había presidido el

robo de su mujer.

Entróle á Artagnan un vivo deseo de echar las manos al cuello del comerciante y ahogarle; pero como era prudente, se contuvo. Sin embargo, la perturbación de su semblante fué tan visible, que Bonacieux se asustó y trató de retroceder un paso; pero tenía detrás de sí la puerta cerrada, y este obstáculo material le obligó á mantenerse en un sitio.

—¡Vaya! pues vos que me dais esa broma—dijo Artagnan—, no teneis nada que echarme en cara; me parece que si mis botas necesitan una esponja, vuestros zapatos y vuestras medias no reclaman menos imperiosamente la limpieza. ¿Habréis ido quizá á caza de gangas, señor Bonacieux? ¡Diantre! eso sería imperdonable en un hombre de vuestra edad, que tiene además una mujer, tan linda.

—¡Oh! no por cierto—replicó Bona-

cieux.—Es que ayer estuve en Saint-Mandé á tomar informes de una criada que necesito, y como los caminos estaban tan malos, he cogido todo este barro, que aún no he tenido tiempo de limpiarme.

El lugar nombrado por Bonacieux fué una prueba más que confirmaba las sospechas de Artagnan.

Bonacieux había designado á Saint-Mandé porque Saint-Mandé es el punto diametralmente opuesto á Saint-Cloud.

Esta probabilidad le sirvió de algún consuelo. Si Bonacieux sabía dónde estaba su mujer, fácil era, empleando recursos extremos, obligarle á que despegase los labios y descubriera su secreta. Lo arduo era cambiar la probabilidad en certeza.

—Perdonad, querido Bonacieux, si os trato con confianza—dijo Artagnan—, pero no hay cosa que dé tanta sed como el no dormir; permitidme que



IMPRENTA

DE

VIUDA DE A. REUS

Calle de Sagasta, 26

ALICANTE

En este establecimiento se imprimen periódicos, sobrecitos circulares, facturas, membretes, esquelas mortuorias, tarjetas, catálogos, prospectos, talonarios de inquilinato y para participaciones de lotería toda clase de trabajos tipográficos.



RAPIDA

En cierta ocasión el Ayuntamiento de una ciudad levantina adoptó un acuerdo precedido de discursos patrióticos, y no de la marcha de «Cadiz» porque no se tenía á mano una banda de música.

Consistía el acuerdo en regalar las cruces que por méritos de guerra habían ganado unos soldados comprovincianos; á más, el coronel del regimiento á que pertenecían los recompensados, era paisano de los ediles.

Muy complacidos quedaron jefe y soldados; y hubieron de limitarse á agradecer el acuerdo, pero no su cumplimiento.

Pasaban días y días, y los soldados preguntaban á su jefe: «Mi coronel, ¿han llegado las cruces?», y éste iba contestando: «Aún no», «creo que no tardarán», «ya deben estar en camino», etc.

Hasta que dicho coronel les dijo: «Han llegado ya; mañana os las impondré con gran solemnidad.»

Y así fué; y hubo vivas á la ciudad levantina, y al Ayuntamiento y alcalde de la misma, y al coronel del regimiento.

En realidad este último era el único que merecía los vítores, porque de su bolsillo particular había comprado las cruces prometidas por el Municipio levantino que adoptó el acuerdo en una de esas sesiones que llamamos patrióticas, y que resultó todo música, aunque no había banda á mano.

¿Verdad que eso parece cosa propia del Ayuntamiento de Alicante?

X.

AMANDO ALBEROLA

Futuros de Algodón Bolsa y Giro : :
San Fernando, 65, 1.º—Alicante

AYUNTAMIENTO

La sesión de ayer

En segunda convocatoria celebró ayer sesión la corporación municipal bajo la presidencia del señor Pobil. En los escolios republicanos se sentó el señor Botella.

Asuntos de oficio

Se acuerda autorizar al Claustro de la Escuela de Comercio para que invierta en material 1.200 pesetas que restan de las 3.000 con que subvenciona el Ayuntamiento para alquiler del local que ocupa aquel centro docente.

Se concede una licencia de un mes al señor Simó.

Se acuerda pagar las dos plazas que se han aumentado en la Banda municipal, del importe del sueldo de tres meses que ha renunciado el señor Torregrosa, por haberse ausentado ese tiempo.

Orden del día

Una instancia de D. Enrique Carratalá, solicitando se le adquieran ejemplares de una obra, pasa á las comisiones de Hacienda é Instrucción.

Pasa á la correspondiente comisión una instancia de D. Eduardo Minguiño solicitando la inclusión en presupuestos de un crédito reconocido. En táblase discusión acerca del expediente de venta de los terrenos del antiguo mercado.

En vista de haberse declarado desierta la subasta de dichos terrenos, tasado el metro cuadrado en 250 pesetas, el arquitecto municipal propone se rebaje el tipo á 200 pesetas.

El señor Botella opina que no debe hacerse esto, ya que se trata de una rebaja de 40.000 pesetas que reducirá considerablemente la cantidad que el Ayuntamiento debe sacar de estos terrenos.

Opina que no han salido licitados, no porque sean caros los terrenos sino por diversas causas que expone, como la de que á nadie conviene edificar en las actuales circunstancias en que todos los materiales han experimentado un alza considerable.

Dice que ha llegado á sus oídos que un cierto señor extranjero representante de una compañía, había

entablado negociaciones para tratar de construir el nuevo mercado y comprar los terrenos en venta del antiguo. Cree que esta sería la única manera de que viéramos terminado el mercado.

El señor Pobil manifiesta que, en efecto, fué visitado por el señor á que alude el edil republicano, más no pudieron entenderse por estimar el alcalde que el citado señor debía garantizar de alguna manera los intereses del Ayuntamiento, al decidirse éste á suspender por cuatro meses, como solicitaba dicha persona, la resolución del expediente de venta.

Interviene el señor Salinas, que dice conocer varios de los proyectos que tiene el señor Melé, que así se llama el aludido señor, y considera beneficioso para el Ayuntamiento entablar relación con este señor, para que presente por escrito sus proposiciones y se discutan en sesión.

Debe suspenderse pues la subasta de los terrenos.

El alcalde insiste en que se debe rebajar el tipo á 200 pesetas, y así se acuerda con el voto en contra del señor Botella.

Pasa á informe del Arquitecto y de la Comisión de Ornato, una instancia de los vecinos de las calles de Quintana y Navas, solicitando la construcción de alcantarillado, para cuyas obras contribuirán en una mitad.

Se aprueba un informe de Ornato en instancia del Sr. Elizacín.

RUEGOS Y PREGUNTAS

El Sr. Botella pregunta á la presidencia si ha girado el técnico municipal la visita de inspección al cementerio.

El señor Pobil promete tener para la próxima sesión el informe del arquitecto, rogando nuestro director lo aplace para más adelante, pues no podrá asistir á la sesión del próximo viernes, por tener que ausentarse.

Acto seguido se levantó la sesión.

De exámenes

En los exámenes de grado de Profesor Mercantil que terminaron ayer, han sido aprobados nuestros queridos amigos D. Luis M. Calvo Font, D. José Sevilla Fernández, D. Fran-

cisco Micó Cano, D. Manuel Ugalde Eiguren, D. Rafael Sanchez y D. José Bauzá Orespí.

Nuestra más cordial enhorabuena á los nuevos Profesores.

Del grado de Perito Mercantil fueron también ayer aprobados los jóvenes estudiantes D. Francisco La Torre García y D. José Crayuxinckel Sempere.

A ambos enviamos nuestra felicitación.

Con brillantes notas ha aprobado los tres primeros cursos de piano en el conservatorio de Madrid, el joven José María Requena, hijo de nuestro amigo D. Fernando.

Felicitemos al estudioso joven y á sus padres.

Recibimos noticias de Murcia que nos comunican haber terminado la carrera de abogado nuestro querido compañero D. Esteban Calle é Iturrino.

Ni que decir tiene que nos alegramos por el triunfo de nuestro amigo.

La novillada de mañana

El niño prodigioso Eladio Amorós acaba de obtener otro triunfo taurino.

Con esto ha aumentado la expectación que había por verle lidiar mañana en nuestra plaza de toros.

Todas las referencias abonan á este chiquillo maravilloso que domina el capote, las banderillas, la muleta y el estoque.

¿Será verdad tanta belleza? Pocas horas faltan para que la afición alicantina lo vea prácticamente.

NOTICIAS

Después de larga y penosa enfermedad esta mañana ha fallecido nuestro estimado y consecuente correligionario D. Francisco Jaen, quien durante muchos años había ejercido honradamente el cargo de cobrador de importantes sociedades de la localidad.

Descanse en paz el que fué nuestro

antiguo y buen amigo, y reciba su viuda nuestro más sentido pésame.

La conducción del cadáver se verificará mañana á las nueve. Casa mortuoria, Rafael Terol, 45.

A los señores maestros barberos-peluqueros

Contando en que la clase patronal ampliará estrictamente el horario por ellos firmado, confiamos que tendrán en cuenta que, desde el 1.º de Octubre que, el cierre de los establecimientos será á las ocho de la noche y la apertura á la misma hora, de la mañana.

Creemos será lo suficiente para cumplimentar lo pactado, el oficio que les hemos enviado y esta pequeña observación.—La Directiva.

APERTURA.—El próximo día 15 de Octubre se inaugurará la temporada teatral en el bonito teatro del Orfeón Alicante, poniéndose en escena la preciosa ópera «Maruxa».

CONVOCATORIA—La «Agrupación Socialista» convoca á junta general ordinaria á todos sus afiliados para el domingo próximo á las cuatro en punto de la tarde.

Hay asuntos de verdadera importancia, por cuyo motivo se encarece á todos la puntual asistencia.—El secretario.

Dofia Josefa Escolano

Profesora en partos
Calle de Montegón, número 6, 1.º.
Alicante

Chocolate Comes

Marca «El Puente» (registrada)
ALCIRA
No tiene rival en España—Mezcla autorizada—De venta Panaderías, tiendas de Comestibles y confiterías
Representación en ésta: Calle de Guzmán, número 4

Se traspasa Tienda, Zapatería, es tanterías, hormas usadas y una máquina giratoria.
Calle Labradores, núm. 18.

Imprenta Viuda de A. Reus

ANTIGUA CASA DE TONICO

— FUNDADA EN 1883 —
PI y MARGALL, 8 (Antes Labradores) y San Pascual, 2 y 4
ALICANTE

Para verano. Gran centro de novedades para señoras. Grandioso surtido en Sombrillas, Corbatas, Guantes, Tirantes, Cuellos, Puños, Perfumería, Antes de comprar visitar esta casa

Bar-Restaurant Diana

Situado en el lugar más pintoresco y más agradable, á 120 metros dentro del mar.

Servicio por cubiertos y á la carta.

Especialidad en «paellas».

Se admiten encargos

Conciertos por la mañana y tarde.

Guia Comercial de Alicante y su provincia

Acaba de publicarse la edición de 1916

Contiene los nombres y domicilios de todos los comerciantes, industriales, profesionales, etc.

Elemento oficial, sociedades oficiales y particulares, calles y tarifas de interés general.

Precio 1 peseta. De venta en todas las librerías y en casa de su autor César Oarrichena, Torrijos 68, Alicante.

College de l' Alliance Française

Bailén, 21, 23 y 25
ALICANTE

Este conocidísimo centro de enseñanza, desde ahora administrado directamente por el señor Cónsul de Francia en esta capital y con su personal docente, tanto francés como español, muy completo, abre de nuevo sus cursos el día 15 del presente.

1.ª Enseñanza española y francesa
2.ª Enseñanza española—Carreras comerciales y E. S. de Comercio.—Preparación para ingreso en Carreras especiales.—Alumnos del Magisterio: Preparación para el ingreso en las Escuelas Normales.

Cursos especiales, prácticos y rápidos de francés para ambos sexos

Dirección é informes: **Bailén 25**

El Doctor López Campello

Profesor y Secretario del Instituto RUBIO de Madrid

Tiene abierta su consulta de enfermedades del estómago, intestino é higado. De 9 á 12 y de 3 á 5, excepto los domingos.
San Fernando, 55.—Alicante

T. H. Gritffiths y C.

Carbones minerales ingleses

Casa central: CARDIFF

SUCURSALES: Swansea, Newcastle, on Tyne y Alicante.

Despacho en Alicante: Quiroga, 15.
Almacenes: Plaza Isabel II, 13

«La Española» Gran Salón de Peluquería

— DE —

Antonio Martínez (Practicante)

Montado con todo el confort y elegancia de los mejores de su clase.

En Perfumería encontrará el público las mejores marcas para fricciones y lavados de cabeza.

HAY TARJETAS PARA ABONOS—SERVICIO A DOMICILIO

Calle de Alfonso el Sabio, núm. 5

¡FUMADORES! Se os recomienda el papel de fumar, marca

M E F I S T O
De venta en todos los estancos.

BANCO DE CARTAGENA

Central Madrid

CAPITAL: 10.000.000 DE PESETAS COMPLETAMENTE DESEMBOLSADAS

SUCURSALES.—Cartagena, Murcia, Sevilla, Alicante, Huelva, Cádiz, Lorca, Aguilas, La Unión, Orihuela, Mazarrón, Cieza, Caravaca, Melilla, Yecla, Alcoy y Totana.

Facilita Giro y Letras en toda clase de monedas y sobre todas las plazas del mundo.—Descuenta letras y cupones, compra y vende monedas, y billetes extranjeros.—Admite depósitos, custodia sin cobrar premio alguno.—Cartas de crédito.—Giros telegráficos.—Pignoraciones.

HORAS DE CAJA DE 9 á 13

ALFREDO SOLA Y COMP.ª

MAYOR, 14, 16 y 18

La Casa más importante en todo lo que se refiere á Novedades

Ultimamente ha aumentado sus surtidos con una bien montada sección de sombreros para señoras y niños

— CASA DE COMPRAS: PARIS —

ANUNCIOS

Antonio Arques Chaques, Sagasta, 53 y Cid, 19 y 22. - Alicante

Teléfono número 302 - Apartado de Correos, 367

Única casa de Alicante que importa directamente del Extranjero, y a pesar del actual conflicto Europeo, los Aceites, Valvolinas, Grasas, Correas de Pelo de Camello, Balata, Cuero, Algodón, Cáñamo, etc., etc., y la acreditada

Tan excelente LAMPARA está fabricada en Holanda, único país de Europa que exporta todavía a España su producción de efectos de electricidad



Por su luz clara y brillante, a la vez que por su reducido consumo, la Lámpara «PHILIPS» ha sido reconocida en el mundo técnico como la primera de las conocidas hasta el día.

Esta casa garantiza á cuantos instaladores de Centrales Eléctricas y de Riegos se lo confíen, así como á los Contadores de agua y electricidad que expende, los cuales por ser importados directamente de fábrica, no los vende al precio de los usados; pues éstos, por muy baratos que parezcan al comprarlos, es sabido que luego resultan malos. — También cuenta esta casa con personal diligente y apto para el servicio del Retén Público y Gratuito que, para los abonados de todas las Fábricas de electricidad de la capital, tienen abierto en la calle del Cid, número 22, desde las ocho de la mañana hasta las diez de la noche.

Inmenso surtido de aparatos eléctricos, cristalería de Bohemia y ventiladores de todos modelos a precios increíbles.

Oficinas y Despacho: Sagasta, 53
Almacenes y Retén: Cid, y

ALICANTE

QUESOS DE BOLA MARCA "LA VACA"

J. F. Lubre y Compañía de Alkmaar
(HOLANDA)

DEPÓSITO EN TODAS LAS CAPITALES Y PUEBLOS IMPORTANTES DE ESPAÑA

Esta poderosa casa, a pesar de la anomalía producida por la actual guerra, sirve todos sus pedidos sin dificultad alguna, tanto, que semanalmente, se reciben en España importantes partidas para sus diferentes depósitos. Se recomienda prueben los exquisitos y sabrosos quesos de bola NATA, en cuyas calidades encontrará el paladar más exigente, la pureza y cantidad de cremas que desee. Así lo han proclamado los verdaderos sibaritas y por ello estos quesos son los preferidos en todos los mercados del mundo.

Agente General en España JOSÉ ROMÁN ORTS
Grao-(Valencia)

Lámpara Philips 1/2 Watt



EXPLENDIDA LUZ BLANCA Y BRILLANTE dando a los establecimientos un aspecto más favorable que con el alumbrado actual.

ECONOMIA 50 por 100 sobre todas las lámparas de filamento metálico.

Tipos de 90 a 250 Voltios en 100, 200, 400, 600, 1000, 2000 y 3000 bujías.

SUMINISTRO DE LAS ARMADURAS CORRESPONDIENTES.

NUEVO TIPO de 50 bujías hasta 130 Voltios y de 60 bujías, para 160 Voltios.

Una lámpara corriente de filamento metálico, gasta un 50 por 100 más.

EXIJASE PRECISAMENTE en propio interés NUESTRA MARCA por existir en el mercado lámparas que gastan el doble por bujías marcada.

De venta en todos los establecimientos y centrales eléctricas.

Exportación de vinos finos de España **Leon Dupuy** Exportation de Vins Fins d'Espagne

ALICANTE

Vinos Tintos, Claretes, Blancos. — Mistelas Tintas y Blancas, Moscatel y Rancios

VINAGRES

Fondillón de los años 1830, 1840, 1860, 1870, 1900, etc., secos y dulces. — Fondillón «ABUELO» 1811.

GONZALEZ Hermanos
(Casa Maylin)

Camas de hierro y madera, Muebles de todas clases. — Loza, lampistería y cristalería. — Objetos de fantasía para adornos. — Aparatos de electricidad
Plaza del Progreso, 7. — Alicante

La Unión y El Fenix Español

COMPañÍA DE SEGUROS REUNIDOS
CAPITAL SOCIAL

12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado.
Agencia en todas las provincias.

ESPAÑA, FRANCIA Y PORTUGAL

51 años de existencia

Seguros sobre la Vida Seguros contra Incendios

Subdirectores en esta provincia de Alicante:

DON JULIO MALUENDA PUIG, Méndez-Núñez, 42, entresuelo
DON FRANCISCO RODRIGO MORA, San Fernando, 36, pral.

Gran Tonelería de José Torrent

(Casa fundada en el año 1863)

Economía garantizada sobre los precios más baratos
Fabricación esmerada. — Exportación á provincias y Extranjero.

DEPOSITO DE DUELAS. — ALICANTE

Coñac "Faro"

LOS MEJORES VINOS DE RIOJA

Bodegas Bilbainas

Bilbao-(HARO)

— SUCURSAL y Depósito en Alicante —
Joaquín Costa S.
tes (anRamales)

SANCHEZ

FOTOGRAFO

Mayor, 10. — ALICANTE
Las personas de buen gusto, deben visitar esta casa

GRANDES TALLERES DE AMPLIACION

A plazos y con descuento al contado.

Obra nueva

«INTENCIONES»

Original de
Alvaro Pascual Leone
Precio: UNA PESETA